

Az előfizetés ára:
 1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Könyvjelzőknek és néptanítóknak
 Egesz évre 6 frt., fél évre 3 frt
Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizetheti és egyes lappéldá-
 nyokat venni lehet a kiadóhiva-
 talban. Traub B. és társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luzsovic L.
 Veidinger N.
 üzletében és a fűdohánytűzben.
A hirdetések ára:
 Mindenkor arjegyék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 80 k.
 Nyilvterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
 Bareck J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A
 Hamburgban, Daube G. L., Kno
 Ignac Frankfurtnban, Oppelik A.
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf
 Bécsben. Magyarországon: Neu
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Somogyi E., „Első magyar nemzet-
 közli irodá"-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvétel
 irodája Pécsent.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.	Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomak-utca 10. sz, a posta mellett.	Kéziratok nem adatnak vissza.
--	---	----------------------------------

A régi és az új.

Leomlott a régi főrendiház is úgy, mint a pandur intézmény. Mig azonban utóbbinak nem sokára még a nevét is elfelejtjük, ha csak a dajkamésékben, mint régi magyar dicsőség nem lesz megörökítve, addig a főrendiek háza egy kicsit más bőrbbe öltöztetve hivatva van még, a mint mondják, „örök időkre“ fennállani.

Mindenki érzi, hogy avval, a mint a főrendiház hármias bizottsága a főrendiházat reformálni akarja és a mint ezen reformnak a márc. 23-iki szavazás kifejezést is adott, az országban senki sem lesz megelégedve.

Mindenki tudja most már, hogy az átalakítás azon célja, melyhez mérten a felsőházba a demociatiának kellő sulyegysége bevittessék, nem lesz elérve.

De azért mégis csak más lesz ezután az elnevezés szerint is megmaradt főrendiház, mint volt eddig. Más lesz először abban a tekintetben, hogy az ország közvéleménye előtt határozottan ismeretesek lesznek azok a tényezők, melyek a főrendiházat alkotni fogják és épen azért az ország közvéleményének ellenőrzése alatt fognak állani abban a tekintetben: teljesít-e mindenek előtt általában magukra vál-

lalt törvényhozási kötelességüket és különösen teljesítik-e azt úgy, a mint azt az ország érdeke megkívánja.

Az eddigi főrendiházban eddig soha nem látott, nem hallott és nem ismert obscurus nagyságok dönthettek és döntöttek is az ország legfontosabb ügyeiben és azután eltűntek ismét az ismeretlenség homályába, úgy, mint ott voltak azelőtt. Az ítélő, vagy elítélő közvéleményre nézve megközelíthetetlenek voltak azok mindenkor.

De nem így lesz ezután. Ismert férfiak meghatározott hatáskörrel el látva lesznek azok, kik magukra a törvényhozási kötelességet vállalták és ezen kötelességök szempontjából a közvélemény és az ország ítélőszéke előtt személyenkint álló, a birtok, születés és méltóságok ezen elsőrendű képviselőitől lehetőség feltennünk, hogy ők a kor azon szavát, mely a mindenkori képviselőház határozataiban kifejezésre jut, megérteni ne törekednének.

A közvéleménnyel, a képviselőház határozataival daczolhatott a régi főrendiház, megvethette az ország ítéletét, mert az 20—30 ismert köztiszteltű nagyságon kívül — csak titokban létezett; de az átalakuló főrendiház

mintegy az ország és a közvélemény hatalmában lesz.

Azt mondják, csekély a reform, inkább maradjon minden a régiben; majd ismét olyanok is vannak, kik nem reformálni, hanem törölni, gemsemniteni akarják a főrendiházat.

Egyiknek sincs igaza, mert lehetlent kívánnak.

A kik visszautasítják a reformot azért, mert az nem megfelelő, úgy tesznek, mint tenne az, a kit az éhség kínozt, és mégis visszautasítaná az eledelet azon oknál fogva, mert látja, hogy ez nem lesz tökéletesen elég a jóllakásra.

Azonkivül a legkényvelmesebb álláspont az: „maradjunk a réginél!“ Ugyanazon hangok azok, melyeket hallottunk már sokszor és mindenkor, mikor valami javítás czéloztatott. — Ugyanazon elv az, melyet követ az azon gazda, ki irtózik a régi ház tatarozásától mindaddig, mig az egyszer csak forradalomhoz vezet. Ilyenre pedig józan államférfi és józan társadalom nem törekedhetik.

A másik nézet, mely a főrendiházat egyszerűen eltörölni akarja, forradalom nélkül forradalmi eljárást akar követni; ez pedig szintén lehetetlen,

A „Pécs“ tárczája.

Három mese.

— Andersen. —

II.

A vad-hattyuk.

(Folytatás.)

Amint a reggeli szürkület közelíte, tiszta és csendes volt a lég. Napfelkelkor elrepültek a hattyuk Erzsikével a szigetről. — A tenger még erős hullámokat vert, úgy tűnt fel előttük, a mint ott a magasban lebegtek, mintha a habok a sötétzöld sikon millió hattyú volna, melyek a vízben himbálták magukat.

Amint a nap feljebb emelkedék, Erzsike, félig uszva a légben, egy hegyi vidéket vett észre, sziklái jégtömeggel voltak lepte és mért földnyi hosszú vár nyult el rajtok, melyhez merész oszlopos folyosók vezettek. — A mélyben rengó pámaerdők és pompás virágok, oly nagyok voltak, mint egy-egy malomkerek. Kérdezé, ez-e utazásuk célja, de a hattyúk tagadólag rázták fejüket, mert a mit ő látott, az Délibáb tündérnek pompás, folyton változó felhővára volt. Ebbe egy embert se volt szabad bevezetni. Erzsike le nem vette róla a szemét. Egyszerre a hegyek, erdők s

maga a vár is összeomlott és husz büszke templom állt a helyükön, mind hasonló egymáshoz, magas tornyaikkal és ives abiakakkal. Ugy tetszett neki, mintha orgonahangot hallana, de a mit hallott, az csak a tenger volt. Már egész közel volt a templomokhoz, amikor ezek hajóhaddá változtak, a mely alatta vitorlázott el. Figyelmesen tekintte oda s látta, hogy az csak a tengeri kődt, mely a víz fölött hömpölygött. Örök változatosság tárult fel szeméi előtt s egyszerre megpillantá az igazi országot, a mely felé siettek. Ott felséges kék hegyek emelkedtek czedrus erdőkkel, városokkal, kastélyokkal. — Még messze volt az alkony, a mikor már a sziklán ült Erzsike egy nagy barlang előtt, melyet finom zöld felfutó nőtt be, úgy nézett ki, mintha himzett szőnyegekkal volna borítva.

„Kívánsai vagyok rá, mit fogsz álmodni az első éjjel?“ mondá a legfiatalabbik testvér s bevezeté hálószobájába.

„Oh bár csak azt álmodnám meg, mikép válhatnálak meg benneteket!“ felelé Erzsike. Ez a gondolat oly élesen foglalkoztatá, oly buzgó fohászkozott segélyért az Istenhez, sőt még álmában is tovább imádkozék szel-leme, hogy végre úgy tetszett neki, mintha a légben emelkednék, fel-fel Délibáb felhővárához és a tündér elébe jönne, fényesen és ragyogón. Aztán megint ahhoz az öreg asz-

zonyhoz hasonlita, a ki neki az erdőben epret adott s az arany koronás hattyukról beszélt.

„Testvéreidet meglehet váltani,“ mondá, „de van-e benned bátorság és kitarítás? A tenger puhább ugyan, mint a te finom kezid s mégis kemény köveket alakít át, de nem érzi az fájdalmat, melyet a te újaid érezni fognak; nincs szíve, nem győtri az aggodalom, és kín, melyet neked el kell viselned. Látod ezt a csalánt, a mit a kezemben tartok? Ebből a fajtából sok terem ama barlang körül, a melyben te alszol. Csak ilyeneknek, a melyek a temetőben a sirokon nőnek, lehet hasznát venni. — Jegyezd meg magadnak, ezeket le kell szakítanod, ha tele égetik is a kezedet hólyagokkal. S ha összefürogeted a csalánt lábaiddal, lent kapsz belőle, a melyből tizenegy pinceéjzget fogsz fooni hosszú ujjakkal, borítsd ezeket a tizenegy hattyura s a varázs meg van döntve. De jól megfontold, hogy e munka alatt eljéjtől végig, bár éveket kerülne, nem szabad beszélned; a legelső szó, mely ajkaidról elroppen, mint halálos tör iramlik testvéreid szívébe; a nyelveden lebeg az ő életök. Jegyezd meg magadnak mindezeket!

Egyszermind megérinté Erzsike kezét a csalánnal, ez égett mint az izzó tűz, anynyira, hogy Erzsike a fájdalomtól felébredt.

A főrendiház tényleg és közjogilag létezik, azzal tehát számolni kell. Olyan intézmény mint a főrendiház, még sehol a világon békés uton fel nem adatott és nem fog az így megszűnni Magyarországon sem. — Hogy szükséges-e, vagy nem a főrendiház, az lehet igen érdekes elméleti, de viszonyaink között nem lehet politikai kérdés.

A kérdés csak az lehet: miként legyen? És erre nézve a felelet: úgy, hogy az ország bármely irányu előhaladását meg ne gátolja.

Olyan lesz-e a módosított főrendiház, nem tudjuk és senki sem tudhatja, ezt megmutatja majd a jövő.

— 1.

POLITIKAI HIREK.

— A főrendiház reformjára vonatkozó törvényjavaslat tárgyalását, mint azt már lapunk múlt számában jeleztük, a főrendiház — a tagok nagy érdeklődése mellett — hétfőn kezdette meg. Senyeci Pál báró elnök a gyűlést kevéssel 11 óra után megnyitván, mindenekelőtt felolvastatott a hármas bizottság jelentése. Az első szónok Dessewffy Aurél gróf volt, ki ellenzéki beszéde végén határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy a törvényjavaslat átdolgozás végett (még pedig oly szellemben, hogy a kimaradó tagok állandó képviselői joga biztosíttassék,) küldessék vissza a képviselőházhoz. Szóltak még a törvényjavaslat ellen Vécsey Sándor báró és Prónay Dezső báró, ki „a főrendiháznak a törvényhatóságok által választott tagok által való kiegészítését tartja szükségesnek” s ez iránt — Dessewffy határozati javaslatához járulva — almodosítványt nyújtott be. A javaslat mellett szólottak: Andrássy Gyula gróf, (ki szerint a korona és törvényhozás között esetleg beállható nézeteltérésekből keletkező hézagot betölteni sem nem lehet, sem nem kell, valamint nem kell félni a felsőház hatalmától sem,

mert ezé sobasem lesz olyan nagy, mint a képviselőházé,) továbbá Tisza Kálmán miniszterelnök, Zichy Nándor, Kálnoky Dénes és Schmidegg János grófok — A keddi ülésen szólottak a javaslat ellen Pongrácz Károly gróf, Sztáray Antal gróf, Vécsey József báró, Zichy Henrik gróf és Festetic Pál gróf, mellette: Széchenyi Antal gróf, Vay Miklós báró, Csáky Albin gróf, Pongrácz Emil báró és Bethlen Gábor gróf. Miután több szónok nem jelentkezett, Prónay Dezső báró élt a zárszóval, utána Tisza Kálmán felelt nagy hatással az ellenzéki szónokoknak. Erre névszerűen szavazás következett, melynek eredménye: 315 jelenlevő főrendi tag közül — az elnök nem szavazván — Dessewffy Aurél gróf határozati javaslatát mellett szavazott 81, ellene 234. Ezután a többség felállással általánosságban — a hármas bizottság szövegezése szerint — elfogadta a törvényjavaslatot.

*

— A szász-sebesi választókerületben, mely az oly szerencsétlen véget ért Éber Nándor halálával megüresedett, közfelkiáltással a kormánypárti Toldy-Horváth Lajos gróf választatot meg országgyűlési képviselőnek.

Kimutatás

azon pécsi kereskedők és iparosoknak, kik iparhatósági megbízottakul megválaszthatók.

Alt és Böhm, Altmann Áron, Angster József, Asztalos Nándor, Auguszt István, Auguszt János.

Bakodi Ignác, Baldauf János, Bäumlér György, Bayer Ferenc, Bedő Károly, Beck Márton, Beck testvérek, Benzenleitner József, Bertits József, Bezl Ferenc, Biber János, Biber József, Billitz Viktor, Blachier Caesar, Blauhorn Antal, Blauhorn Izidor, Blätterbauer Venczel, Blum Miksa, Böhm C, F. Böhm Emanuel, Böhm Nándor, Barsztling Vilmos, Braun Mihály, Brévics József, Bruck Sámuel, Brucker Hermann, Brukner Vilmos, Brunner Mihály, Búbreg Imre, Búbreg János, Budai Károly, Buk István, Burgard János.

Chäffisch Keresztély,

Cserey Antal, Cserta Antal, Cserta György.

Dakó Gyula, Daempfl Károly, Deák József, Denk János, Deutsch Ádám, Deutsch Lipót, Dischka János és Schweiger Antal, Dobszay Antal, Dobszay Nándor, Dóczy József, Domján Otmar, Donner József, Döml Nándor.

Eber József, Eberhart Gábor, Edenhofer Mihály, Einberger József, Eisner Abraham, Eisner Dóczy, Eizer János, Ekkenfeld János, Engeszer Miklós, ifj. Engel Adolf, Engel Adolf és fia, Eördög Lajos, Erreth Antal s Kálmán, Erreth Károly, Exner Károly.

Feldmann Hermann, Fellner Zsigmond, Fischer Simon, Frankfurter Albert, Frenkl Sámuel, Fesztli Károly, Fesztli Pál.

Gadó József, Gadó Mátyás, Gebhardt István, Geiringer Lajos, Geisz János, Glasz Hermann, Gneth Márton, Goitein Jakab, Graumann János, Grün Bernáth, Grün Zsigmond, Gunderla Vince, Gundrum János, Guthmann Simon, Gunszberger Károly.

Haberényi Pál, Hajdu György, Hajnal Gyula, Hamerli János, Hampl Ede, Hanui János, Hartl Ferenc, Hartmann Antal, Hebenstreit Károly, Hebenstreit Pál, Held Gusztáv, Helmi Ferenc, Heindlhofer József, Herbert Ferenc, Hermann Vince, Hering István, Hesser Géza, Hillebrand Ferenc, Hirczi Ferenc, Hirschfeld Samu, Hirschler Imre, Hoffbauer Adolf, Hoffmann Károly, Hocheltlinger János, Hoppe Reinhold, Hoppel Alajos, Horváth Ferenc, Horváth János, Horváth József, Horváth Pál, Horváth és társa, Hribar Alajos, Hügel Nándor.

Janicsék György, Jankovics Hugó, Jankovics Sándor, Janovszky Hugó, Járányi István, Jelinek József, Jusztusz Lipót.

Kaltnecker György, Kammermayer István, Károly és Járányi, Katics Antal, Kaufmann József, Kaufman Lajos, Keil Ferenc, Kaizer Heinrich, Kelemen István, Kepes Kálmán, Kindl Ferenc, Klein Dávid, Klein Jakab, Kleber János, Klement Ferenc, Kochberger Márton, Kohn Hermann, Kohn Lajos, Kollár Ferenc, Kornstein Dávid, Kovácsics János és József, Kovácsics Károly, Kóházy József, König János, Kőrösztos Imre, Kótt N., Krausz Benő, Krausz Gyula, Krausz Ignác, Krausz Lipót, Krausz Sándor, Krausz Simon, Krautzak Ferenc, Krautzak János, Kreiner és Krausz, Kreming Károly, Kurlinger István, Kurländer Adolf.

Labrencz Gusztáv, Labrencz Mihály, Lang Hermann, Lanber József, Lauber Rezső, Leh-

Verőfényes nap volt s ama hely mellett közvetlenül, a hol aludt, egy épen olyan csalánszár volt, a melyet álomban látott. Térdre cseszkedett, hálát adott a jó Istennek s ki lépett a barlangból, hogy mindjárt neki lásson munkájának.

Finom kezeivel a rut csalán közé markolt; mintha csak parázsba nyúlt volna. — Nagy hólyagok égették kezeit és karjait, hanem szívesen elviselte, csak megszabadítsa kedves testvéreit. Meztelen lábaival tört össze minden száll csalánt s fonta a zöld lent belőlük.

Mikor a nap lenyugodott, megjötték fivérei s megjétek, amint őt némán találták. Először gonosz mostohájuk boszorkányságának tulajdonították ezt is, de mikor kezeit megsejlelték, megtudták azt is, mit mivel az ő jóvoltukért. A legfiatalabb testvér sirt és a hová könnyei hullottak, ott nem érzett fájdalmat, ott elmúlt minden égető hólyag.

Az éjszakát munkával töltötte, mert addig nem volt nyugta, míg fivéreit meg nem szabadítja. Másnap egész nap ott ült a magányban, míg a battuk távol voltak, de soha se mult az idő ilyen gyorsan. Egy pánzéling már kész volt, most a másodikkhoz fogott.

A hegyek közt vadászkiált hangja zendült meg. Aggodalom fogta el, a hang mind közelebb jött; kutyaugatást hallott. Ijedten

vonult a barlangba, összekötötte a csalánt, a mit szedett és kifejtett s ráült.

Rögtön egy nagy kutya ugrott elő a botzoból, mindjárt utána egy másik s egy harmadik. Néhány percz múlva valamennyi vadász az ajtó előtt állt. — A legszebb köztök bizonyára az ország királya volt, a ki odalépett Erzsikehez. Sohase látott szebb leányt.

„Honnan jövel, te főléség gyermek?” szóla hozzá. Erzsike a fejét rázta, hisz nem volt szabad szólnia, fivérei élete és szabadsága forgott szóban. Köténye alá rejtette kezét, hogy a király ne lássa szenvedését.

„Kövess!” kezdé újra; „itt nem maradhatsz! Ha olyan jó vagy, a milyen a szépséged, selyembe, bársonyba öltöztetlek, arany koronát teszok a fejedre, leggazdagabb váramat adom lakásodul!” Ezzel a lovára emelte. Erzsike sirt, kezeit törölte, de a király így szólt: „Csak javadat akarom, majd egyszer meg fogod köszönni!” Ezzel elszárgulott a hegyek közé, tartotta a lovon maga előtt, a vadászok utána lovagoltak.

Amint a nap lement, előttök feküdt a pompás székváros templomaival és tornyaiival s a király bevezette várába, hol a magas márványtermekben vizesések locsogtak, a falakon és boltzatokon festmények ékeskedtek, de Erzsike szeme rajtok meg nem akadt, sirt és szomorkodott egyre. Gépiesen türte,

mikor a palotahölgyek királyi ruhát adtak rá, gyöngyök fontak a hajába s hólyagos kezeire finom keztükét huztak.

Mikor egész pompájában megjelent, oly kábitó szép volt, hogy az udvar még mélyebben meghajolt előtte, a király menaszonyiul szemelte ki, ámbar az érek a fejét csóvalta és azt suttogetta, hogy a szép erdei leány bizonyosan boszorkány, elkápráztatta szemekét és elbolondította a király szívét.

De a király nem törődött ezzel, megszólaltatta a zenét, felszolgáltatta a drága ételket, a legkeesebb flánykákat tánczoltatta Erzsike körül s illatos kerteken keresztül a legpompásabb kertekbe vezették. De egy mosoly se vonult el ajkain, egy sugára az örömmel se fénylett szeméből; csak gyászt lehetett azokban látni, mint a mely neki örökül és osztályrészdül jutott. A király egy kis szobát nyitottat épen mellette, ez volt alvószobája. Drága zold szőnyegekkel volt kecsitve s egészen hasonlított ama barlanghoz, a melyben őt a király találta. A padlón feküdt a zöld len, a melyet ő a csallánból font s a boltzatról lecsüngött a pánzéling, mely már meg volt kötve. Mindezt mint különösséget egy vadász felszedte.

„Itt belelhetel magad előbbi otthonodba,” mondá a király. „Itt van a munka, melylyel előbb foglalkoztál. Most, a pompa-

Dávid, Lill János, Littke János, Littke József, Ludvig János, Luzsovics László.

Mayer Ferencz, Mayer Gallus, Mandl Armin, Mandelbaum Sándor, Markusz Dávid, Márton Sándor, Marxreiter Alajos, Matákovics András, Matrosch János, Matyus János, Maximovics Antal, Meiszner Imre, Mészáros Ferencz, Mestrics Imre, Mihálovics György, Misángyi András, Molnár Mihály, Muhr Heinrich, Mühlher Ferencz, Münz Sándor.

Náthán József, Negele Ferencz, Neusiedler József, Nick Károly, Notter János, Novák János, Novák Vinczel, Novotárszky Antal, Nöthig József, Nürnberg János, Nürnberg József, ifj. Nürnberg József.

Óbtkó Zsigmond, Ollinger Béla, Operman Mihály, Orf Gáspár, Ott Márton,

Pacher Ede, Papp István, Papp József, Pauncz Adolf, Pauncz Jakab, Pécs Lajos, Pechinger Ede, Pernekker József, Pertl Antal, Pethő János, Petrovics István, Petrovics József, Pfeffermann Adolf, Pfeiffer József, Piacsek Gyula, Piacsek Károly, Pilller Béla, Pintér József, Piribauer János, Placz Ignác, Pollák János, Pollák Samu, Polláček, Posch András, Poszel Vilmos, Prager Simon, Prager János, Präger Samu, Preindl János.

Ramazetter Károly, Ratkovics Ferencz, Rath Mátyás, Reich Mór, Reisch János, Reichstatter Fencz, Reinfeld Imre, Resch János, Ribay Ferencz, Ribics Máté, Ritter József, Roth Armin, Rosinger Ferencz, Rungger Ferencz Rupprecht János, Ruwald Sándor.

Schakovicz Salamon, Schapinger Joachim, Schegyevi Ferencz, Sillay József, Simon János, Simon József, Sipőcz István, Schack Ferencz, Scheurer József, Schlesinger Mór, Schlesinger Zsigmond, Schmelzer Ferencz, Schmidt András, Schneider András, Schneider Emanuel, Schneider István, Schneider Károly, ifj. Scholcz Antal, Schönberger Vilmos, Schönhér Mihály, Schönwald Mór, Schuck Adam, Schwarz Adam, Schwarz Gyula, Schwarz Izrael, Schwarz Mór, Schwarzer Hermann, Schweizer Keresztély, Spitzer Adam, Spitzer Jakab, Spitzer Sándor fia, Stadlinger Sylvester, Stangl Ede, Stark Jakab, Stern Mór, Steinmez János, Steiner Hermann, Steiner Lipót, Steiner Mihály, Steinhauzer Nándor, Strasser Salamon, Strasser Zsigmond.

fényben mulatni fog téged, ha visszagondotsz az elmúlt időkre."

Amint Erzsike azt pillantá meg, a mi szívéhez oly közel fektűt, egy mosoly játszott ajkai körül s a vér visszatért arcába; testvérei megváltására gondolt, megcsokolá a király kezét, ez keblére szorította s valamennyi harang által hírül adata a nászünnepet. Az erdő szép néma leánya lesz királynéja az országnak.

Bár az érsék gonosz szavakkal töltötte meg a király fülét, ezek nem találtak szívébe; a lakodalomnak meg kellett történnie, az érsék maga volt kénytelen fejére tenni a koronát s bosszuságában a szűk karikát úgy szorította homlokára, hogy fájdalmat okozott vele neki. De erősebb gyűrű szorult szíve köré, a busongás testvérei miatt, ehhez képest semmi volt a testi fájdalom.

Ajka néma volt, hisz egyetlen szó éltebe kerülhetett volna testvéreinek, de szeméből a benső gyöngédség csilámlott a jó, a szép király iránt, a ki mindent elkövetett, hogy felvidámita. Erzsike napról napra forróbban, őszintébben szerette. Bár rábizhatta volna magát, bár beválhatta volna szenvedéleit neki, de némának kellett maradnia, némán kelle bevégeznie művét. Ezért éjjel elűnt oldalra mellől, kamarácskájába vonult, a mely úgy volt felkészítve, mint barlangja és egyik pánczélinget a másik után megkötötte; de a mint a hetediket megkezdette, nem volt több fonószála.

(Vége következik)

Szabó Imre, Szabó József, Szatler József, Szántó Antal, Szefricz Antal, Szigriszt János, Szigvart Adam, Szlovák Mór,

Taizs Mihály, Taplós Ferencz és társai, Tauszig Armin, Tauszig Zsigmond, Thurn István, Türr Mihály, Tiefenbacher Nándor, Tiglmann Alajos, Tichy Odón, Tillmann János, Tóth Pál, Traub és társa, Tuma Vinczel, Turbékly István.

Ullmann Károly, Unger Vincze, Valencsák Rókus, Valentin Károly, Varga Etel, Varga József, Vasváry György, Vagner András, Veber Ferencz, Veber Károly, Veidinger Antal, Veidinger Ferencz, Veidinger Nándor, Veigang József, Weiller Nep. János, Vertheimer Jakab és társa, Veszlészky Ferencz, Veisz Bernáth, Veisz Jakab, Veisz József, Reisz Soma, Vaiszmayer Lipót, Vibirál Ignác és társa, Vida Mihály, Viener Ferencz, Vigan József, Vinter Mátyás, Visnya Sándor, Vizinger Károly, Vobozni János, Vogl János, Vogl testvérek, Vohlmut Ferencz, Vurster Antal,

Zelesny Károly, Zelmsz György, Zirner Markus és fia, Zóhr Lipót

Pályázati hirdmény

a magyar királyi honvédségi Ludovica-Academiában, az 1885/6-iki tanév kezdetén betöltendő magyar állami, illetőleg magán alapítványi helyekről.

Az 1883-ik évi XXXIV-ik törvényczikk 2-ik szakasza értelmében, a m. kir. honvédségi Ludovica-Academiában felállított „tényleges állománybeli tisztképző tanfolyamra” az 1885/6-ik tanévre hatvan önkéntesen jelentkező oly ifju vétetik fel, a ki még nem lépett be a védköteles korba.

Ezen tanfolyamnak célja az, hogy a magyar szent korona országában honilletékes oly ifjak, kik élethivatásul a katonai pályát választották, oly mérvű kiképzetést nyerjenek, mely őket csapatbiztonságú leendő előléptetésre s egyszerűen arra is képesíti, hogy a tanfolyam befejeztével már mint hadapródok is az alantas tiszt kötelességeinek teljesítésére alkalmasok legyenek.

Azon növendékekre nézve, kik a tanfolyam alatt kiválóbb tehetséget tanusítanak, az oktatás további iránya az, hogy a később bekövetkező vezérkari s egyéb szolgálatokhoz megkivántató felsőbb kiképzetést alapját már az Academiában megszerezzék.

A kiképzetésnek tehát a növendékek általános műveltségének fejlesztése s ismeretkörük szélesbítése mellett, nemcsak a katonai szolgálat minden ágazatára kiható elméleti és gyakorlati oktatásra fog kiterjedni hanem a növendékeknek alkalom fog nyújtatni arra is, hogy a katonai tudományokból, katonai műszaki ismeretekből s nyelvtanból is megszerezzék azon készséget, mely a szakismeretnek később magán szorgalom útján leendő fejlesztéséhez és a felsőbb kiképzetéshez mulhatlanul megkivántatik.

A tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam négy évre terjed és ehhez képest négy évfolyamból áll.

Mindegyik évfolyam két párhuzamos osztályt foglal magában.

Az 1885/6-ki tanévben a harmadik évfolyam állítatik fel.

Az 1885/6-iki iskolai év kezdetével 10 kincstári, 18 részint felfizetéses, részint egészfizetéses és 32 magán alapítványi hely fog a tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam első osztályában betöltetni.

A II-ik és többi felsőbb tanfolyamokba való felvételnek helye nincsen.

A felfizetéses és egész fizetéses helyek összesen, továbbá a 10 egész díjmentes kincstári helyre ezennel nyilvános pályázat nyitatik, a 32 alapítványi hely pedig a jogosult felek bemutatása folytán lesz betöltendő.

1) Felvételi feltételek.

A felvétel a honvédelmi miniszterhez f. évi június hó 20-ig, vagy közvetlenül az érdekeltek, vagy a bemutatási jogot gyakorló felek által benyújtandó, és mellékleteivel együtt szabályszerűen belyegzett folyamodvány alapján kérelmezendő.

A folyamodványhoz következő melléletek csatolandók:

a) a pályázó magyar állampolgári minőségéről, a hatósági fő, avagy a járási tisztviselő által kiadott bizonyítvány;

b) a pályázó testi alkalmas voltáról és életkorának megfelelő testi fejlődöttségéről valamely honvéd, vagy közös hadseregbeli tényleges szolgálatban levő orvostudor által szabályszerűen kiállított orvosi bizonyítvány;

c) az összes családtagok számát és életkorát előtűntető „családi értesítő” azon folyamodványokhoz, melyek ingyenes és felfizetéses helyek elnyeréséért nyujtatnak be; a pályázó életkorát igazoló „keresztlevél” pedig az egész fizetéses és magán alapítványi helyeket illető kérvényekhez.

Pályázók életkora a már betöltött 14-ik évtől kezdve, a még be nem végzett 16-ik évig terjedhet, — hogy a növendékek az academiából való kilépés és a honvédséghez leendő felavatás idejére, 18 ik éveiket betöltésük, azonban 20 évesek még ne legyenek.

Az életkor megállapítására nézve az iskolai év kezdete, azaz október hó elseje mérv adó:

d) ajánlatos erkölcsi magaviseletről szóló külön bizonyítvány azon esetben, ha pályázó erkölcsi minőségét az iskolai bizonyítványban nem foglaltattnak;

e) valamely gymnasium, real-gymnasium, realiskola, vagy az említettekkel egyenjogúsított egyéb tanintézet négy osztályának legalább is jó eredménytel tett elvégzését, illetőleg a IV-ik vagy további osztály tetteles látogatását is igazoló, és az egyes tantárgyakban való előmenetelt előtűntető „iskolai látogatási bizonyítvány”. — Az iskolai év befejezése után nyerendő rendes bizonyítvány az academiában a felvételi vizsga alkalmával is felmutatható.

A horvát-szlavon országi illetőségű, vagy más a magyar szent korona területén honos, de idegen ajaku pályázó ifjaknak a magyar nyelvben annyi jártassággal kell birnok, mennyi valószínű kilátást nyujt arra, hogy az előadásokat sikerrel hallgathassák. — Ha azonban az első évfolyam alatt a magyar nyelvet annyira el nem sajátítják, hogy a többi növendékekkel haladni képesek legyenek: az évfolyamot ismételni tartoznak.

f) A pályázó által kiállítandó, — annak atyja, vagy gyámogondnokja hitelesített aláírásával megerősítendő, és a pályázó törvényes hadkötelezettségi idejének leszolgálatát tárgyazó „kötelező nyilatkozat”, a*) allati szöveg szerint kiállítva.

*) Alolított ezennel kijelentem, hogy a Ludovica academiába leendő felvételem esetében, akár mint önkéntes, akár korosztály és sorsszám szerint soroztatnám is be a hadseregbe, vagy a honvédséghez az 1863-ik évi LX-ik törvényczikk 9. szakasza, és az 1883-ik évi XXXIV. törvényczikk a szakasza utolsó bekezdése értelmében a honvédségnél teljesítendő különös szolgálati kötelezettségnek magamat alárendelem, egyuttal kötelezem magamat arra is, hogy ha a tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam IV. évfolyamának jó eredménytel leendő elvégzése idejében 20-ik évetem még el nem örmém is: védkötelezettségem tekintetéből leendő felavatás végett önként haladéok nélkül fogok jelentkezni.

Kelt stb. N. N. pályázó.
A fentebb kötelező nyilatkozatot megerősítem.
Kelt m. f. N. N. szülő, gyám.
N. N. { szolgabíró
 { tisztviselő
 { polgármester.

tülvitele körül a városi hatóság a működéséhez kötött várakozásnak lehetőleg mindczen meg fog felelni.

A közönség nagy megbotránkozására évek óta jár kel az utcákon egy észlelt ember, ki hozzá még többnyire ittas állapotban is van s ilyenkor Kossuthot éltetve, oly szörnű badarságokat beszél össze-vissza, hogy mindenki iparkodik minél hamarabb elhaladni mellette. Az iskolás gyerekeknek azonban ez fellelő kedves mulatság s nem ritkán 20—40 is van kíséretében s addig ingerlik, boszantják, míg csak rájuk nem ront s a legtekintetesebb szitkokkal nem hajszolja őket. — De mindezt csak hagyján voia. A napokban azonban szem- és fültanui voltunk, miklön ez ember iskolásleányokat oly obscén szavakkal támadott meg, miknek kiírását az illet tiltja s mindezt az őt kísérő csapat iskolásfiuk előtt, kik természetesen minden szavát éktelen habotával kísérték. Megengedjük, hogy ez ember közbiztonság szempontjából nem veszélyes, de közérkölciség tekintetében bizony nagyon is türehtetlen kezd lenni s így helyénvalónak tartjuk ártalmatlanná tenni s őt a közkórházban internálni.

Magyar szó Jeruzsálemben. Károly Lajos főherceg legidőse fia: Ferencz-Ferdinánd jelenleg Palesztinában tartózkodik. F. hó 5-én Jeruzsálemben az ottani magyar zsidó hitközség tisztelettel nála s midőn a főhercegre a bemutatás alkalmából megtudta, hogy Magyarországot kívándorolt izraeliták állanak előtte, a tisztelgőket magyarul szólította meg s velök az egész fogadtatás alatt, mi csak nem felőráig tartott, magyarul társalgott. A főhercegre meglátogatta később az új zsinagógát, melyen ez alkalommal, valamint a Ferencz József kapun is többek között magyar nemzeti zászló volt kitűzve.

Iparosaink figyelmébe. Az 1883. évi XVII. t. cz. 169. §-a értelmében Pécs szab. kir. város rendőrkapitányi hivatala és Baranyamegye pécsi járás szolgabírája, mint I-ső fokú iparhatóságok mellé külön-külön 20—20 iparhatósági megbízott választandó és pedig azon önálló pécsi iparosok és kereskedők közül, kik iparuk után legalább évi 20 forint adót fizetnek, — Miért is ezennel felhívattuk az összes iparosok, miszerint az iparhatósági megbízottak megválasztása czéljából folyó évi márczius hó 30-án és 31-én délelőtt 8—12-ig és délután 2—6 óráig a városi közgyűlési teremben Vasváry Gyula rendőrkapitányi urnán, mint iparhatósági kiküldöttnek, szavataikat szóval vagy írásban beadni saját érdekükben el ne mulasztják. Az iparhatósági megbízottak köteleessége: 1-ször: Az iparhatóság, esetleg az ipartestület által vezetett lajstromokat ellenőrizni; 2-szor: A tanoncziskolákat meglátogatni; 3-szor: A műhelyeket megvizsgálni s 4-szer: a gyárakat megsemmélni s ebbeli közeletességek teljesítéséről jelentéseiket bírság terhe alatt az iparhatóságnak évenként beérjeszteti. Tájékoztul meggyejezzük, hogy a választandó iparosok névlajstroma a kapitányi hivatalban a hivatalos órák alatt bárki által is betekinthező és ezen kívül lapunk mai számában is megtalálható.

A „Pécsi kölcsönös segélyező-egylet“ f. hó 25-én rendes közgyűlést tartott, melyen a lefolyt év üzletviszonyairól szóló felügyelőbizottsági és igazgatótanácsai jelentés meghallgatása után az üzleti mérleg és számadás jóváhagyatván, a felmentés a felügyelőbizottságnak megadatott. Az egyesület forgalma a múlt évben 7.629.307 ft 40 kr. volt, vagyona pedig 1.585.250 ft 08 kr. Az 1879-ik évtársulat tagjainak a közgyűlés határozata szerint minden egyes részlet után 196 ft fizetnek, a még részletenként reájok esendő 46 kr. pedig a tartalékalapra fordítatik. Felügyelőbizottsági tagul — 366 szavazattal — R a t h Mátyas választott meg. Az igazgatótanácsnak sor szerint kilépett 8 tagja helyett megválasztottak: A i d i n g e r János, B e d ő Imre, E d h o f f e r Ferencz, J a n k o v i c s Hugó, K o t z e r István, K o v á c s i c s János, L i l l János, W e i d i n g e r Antal, póttagnokul: V a s v á r y György B e c k Márton, N o v o t a r s z k y Antal, O l l é István,

L a u b e r Rudolf és V i z k e l e t y Imre. A közgyűlés lefolyása — pár lényegtelen indítvány tárgyalásának beszámításával — igen nyugodt volt. Megemlítjük még, hogy az évtársulatok tagjai évről évre, sőt napról-napra szaporodnak; így az 1885-ik évről jelentkezett évtársulati tagok száma 3290-ről mai napig 3304-re emelkedett.

Rátkey László duna-földvári ügyvédnek a „Toborzás“ és „Fehő Klára“ népszínművek pályanyertes szerzőjének egy új népszínművét fogadta el előadásra a népszínház bíráló bizottsága; a darab címe: „A kölkei bíró.“

Színház. Ma, szombaton másodszer adatik a „Protekczió“, közkedveséget nyert új vígjáték, Czerzik Árpádtól. — Vasárnap „Az eleven ördög“ új operette kerül színpadra. — Hétfőn a karszemélyzet jutalmára a „Vén bakancsos és fia a huszár“ népszínmű fog előadati. — Aradi Gerő újonnan szervezett színtársulatával husvét után két hétre nyert engedélyt a Pécsert való működésére. Az új társulat operette primadonnája Erdélyi Marietta lesz, ki Bogoy színtársulatánál vendégszerepelt itt tetszés mellett. A másik énekesnő Bácskai Julcsa, drámai primadonna Follinusz Csigabázi Etelka, Boros operette buffóénekes, Váridi József népszínmű és operetteénekes, Tollagi naturburs-komikus, Sajó Endre lyrari szerelmes és baritonénekes. Demidor Imre, kinek játéka Pécsert a múlt évben osztatlan tetszésben részesült, visszaszerződött. A mostani társulathól megmaradnak: Somogyi pár, Litzemayer nővérek, Ferenczi, Bodrogi család, Kápolnai, Langer karmester, Gyöngyi, Bogátni, Munkácsi Teréz és Szabó Berta. — A városi zenekaron kívül még 7 zenésze lesz az igazgatónak. Nyolcz előadásra bérlet nyitattik, melynek gyűjtésével Dömléne lesz megbizva. Az előadandó darabok sorozatában két jeles újdonság is lesz, u. m.: „A nő emancipáció“ és „Sabin nők elrablása.“ A drámai személyzet „Odette“ jeles francia színműben mutatja be magát. Aradi csak tiz előadást tervez, miután Bajára szándékozik menni társulatával.

Jótekonyság. A pécsi takarékpénztár a helybeli szegények számára 100 frot, a túlzó-egylet részére 200 frot, a kórházi szinlok részére 100 frot, a Rudolfinum részére 200 frot, a szegény iskolás gyermekek felnevelésére 200 frot s a vereskereszt-egylet részére 100 frot — összesen 900 frot — adományozott. E helyi intézetekre eső tetemes adományokról a legnagyobb elismeréssel veszünk tudomást. Kétségbevonhatatlan jele ez annak, hogy a pécsi takarékpénztár az emberbaráti hasznos intézetek és czélok felkarolása iránt erős érzkkel viseltetik. — Vajha hazánk minden pénzüzetéről ugyan-ézt mondhatnók.

A vöröskereszt egyesület hangversenye és Zichy Géza gróf. Említettük már, hogy a vöröskereszt-egyesület a helybeli szegényház javára hangversenyt szándékozik rendezni s az abban való részvételre Zichy Géza grófot, a világhírű zongora-művészt levélben felkérte. E felhívásra a jótekonyság szívével ismert gróf a vöröskereszt-egyesület elnökéhez intézett levélben válaszolt, melyben — városunk közönségének kifejezett zeneérzékét és jó izlését elismerve kijelenti, hogy külföldi hosszú művészi körútjában előadva a mostanában tervezett hangversenyen részt nem vehet, igéri azonban, hogy nevezett czéltól még ez év folyamában okvetetlen meg fogja látogatni városunkat. Ez ígéretet a vöröskereszt-egyesület elnöke levélben köszönte meg.

Iskolai jutalmak kiosztása. Konkolyi Ágoston pénzügyigazgatósági számtiszt szegény sorsu s szorgalmas elemi iskolai tanulók jutalmazására 25 frot adományozott, mely összeg a belvárosi elemi iskola minden egyes osztályában Warga Ferencz igazgató által rövid alkalmi beszéd kíséretében szétosztott az illetők közt, kiknek mindegyikére 4 frot jutott. A szorgalmas és szegénysorsu iskolás gyermekeknek sok oly nemeslelkű pártfogót kívánunk, mint a milyen Konkolyi Ágoston ur.

Mérsékelt áru vasuti jegyek. A budapest-pécsi, mohács-pécsi és pécs-barcsi vasut az idei husvét ünnepek alkalmából vonalainak valamennyi állomásairól (Barcs, Mohács, Bánya és Szabolcs kivételével) Budapestre utazók számára a folyó év április hó 3-án és 4-én Budapest felé közeledő vonatokhoz 50% mérsékelt menet-térti jegyeket adnak ki a II. III. kocsiosztályban. E jegyek 8 napi érvénynyel bírnak s bezárólag április hó 10-ig a visszautazásra igénybe vehetők.

Pályázat. A pécsvári közalpakvíri kerületi kir. erdőhivatalnál egy erdő-gyakor-noki állomásra pályázat van hirdetve.

Bírság. Sásdról clárusítás végett városunkba 18 darab sertés igazolvány és egészségügyi bizonylat nélkül szállítottván, a sertések vesztégar alá helyezettek, gazdáik pedig minden egyes darab után 5 frt s így 90 frt erejéig megbírságotlattak. E sorokat különösen vidéki gazdáink figyelmébe ajánljuk, mert, mint értesülünk, vidéki tenyésztőink az állategészségügyi törvény rendelkezéseinek ellenére egyre-másra passzusok nélkül szállítják városunkba az apró kérődző állatokat.

Közvacsora Kaposvártól. A honvédtisztú árvák és özegek felsegélyezése alapjának javára szombaton, f. hó 21-én Kaposváron a megyeház termeiben táncszal összekötött jótekonyszéle közvacsora rendeztetett, melyen rang- és valláskülönbőség nélkül Kaposvár és Somogy megye csaknem összes intelligenciája résztvett s így felesleges mondanunk, hogy a siker a képzelhető legteljesebb. A rendezésre 100-as bizottság választott. Védnök Jankovics László főispán volt, ezenkívül vidékről di zelnökök voltak: Jankovics Gyula, Lukey István, Léhner Sándor, Somssich Andor, Széchenyi Ferencz gróf, idősb gróf Somssich Imre, Svastics Gábor, Tallian Pál, Véssey Sándor, Véssey Mihály, Vermes György és Zichy Béla gróf. Ez alkalommal Roboz István, a „Somogy“ szerkesztője 8 nagy oldalra terjedő, sikerült „Ünnepi Emléklap“ot adott ki, melyben igen szép rajok kíséretében, országos és somogy megyei kiválóbb tekintélyektől, többek közt Jókai Mórtól, Irányi Dánieltól, Gyulay Páltól, Somssich Fáltól, Zichy Antaltól, Szontagh Páltól, Beksics Gusztávtól, Széchenyi Pál gróftól, Hollán Ernőtől, Maar Gyulától, Kissaludy Atalától, Andorka Gyulától, Váridy Antaltól, Komocsy Józseftől stbektől költői és prózai dolgozatok foglaltatnak. Az emléklap igen kelendő volt; egyes példányokért még 5 forintot is adtak. Az elárúsító hölgyek czikkeikkel igen jó vásárt csináltak. Egy részből 13 frot kelt el az összes bevétel f. hó 23-ikáig 2659 frot 60 kr. volt a négyeseket 78 pár tüzelt. Tiszta Kálmán miniszterelnök, Edelsheim-Gyula báró országos főhadparancsnok, Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, Grómon Dezső államtitkár levélben fejezték ki sajnálatukat, hogy a mulatságban részt nem vehettek. A közvacsora városunk is képviselve volt, mert résztvett abban Bischoff alezredes, (ki igen sikerült poharköszönőt mondott) s rajta kívül Krasznay Miklós és Zsolnay Miklós arak.

Új távirtda allomás. Szent-Lőrinczen, Baranyamegyében, „Baranya-Szent-Lőrinc“ elnevezéssel postával egyesített új m. kir. államtávirtda allomás nyitattott meg, korlátolt napi szolgálattal.

Himlőjárvány a sertések közt. A mohácsi sziget — mint levelezőnk írja — a püspöki uradalomnak sertéséi között kiütött a himlőjárvány és az ezer darab hizó közül eddig elhullott kilencszázon fölül. — Tekintve, hogy a sertések eddig már mily ropant mennyiségű kukoriczát fogyasztottak el, a kár nagyon is tetemes összegre rug. Levelezőnk szerint ama helyen sertéshizalásra a talaj nem kedvező.

Sűrített bor. A magyar embernek legkevesebb 350 (de meglehet, hogy sokkal több) esztendő óta van egy közmondása, mely azt tartja, hogy: „hunczut a . . . hunczut.“ Ezt a közmondást, mely oly sok megkesere-

dett kebelnek okozott már ideiglenes megkönnyebbülést, Pulszky Ferencz arra változtatta át, hogy „okos a német.” De ha a német okos, a francziának is van ám esze, mit legjobban bizonyít azon körülmény, hogy egy nálunk telepedett francia társulat — a fölünk külföldre szállított borra vetett nagy vámk megtakarítása czéljából — addig mesterkedett, míg módot talált a mustnak oly nagyernvű sűrítésére, hogy azt mint lekvárt becsátja forgalomba. E társulat a magyarádi hegyek szomszédságában fekvő Pankotán telepet állított fel, szőlőket vásárolt, nagy pinceszéket és ezzel kapcsolatban gyárat létesített s a környéken nagy mennyiségű bort vásárolt össze. A mustból és új borból azután — szigoruan őrzött titkos eljárásuk szerint — a viztartalom legnagyobb részét eltávolítják, úgy, hogy az sűrű lekvárt képez, mit aztán külföldre szállítannak, hol, ha ez anyagot kellő mennyiségű lepárolt vízzel hígítják, készen van a „legvalódibb” magyarádi bor. Minthogy a gyártás költségeit a szállításhoz és vámnál elért megtakarítások bőven fedezik, a társulat haszna igen tetemes. — Eddig a tudósítás. Minthogy azonban nemcsak a németnek, francziának, hanem — tudvalegyően — a várnörnek is van magához való esze, attól tartunk, hogy a társulat jóvelme rövid idő alatt tetemesen meg fog csapanni.

Furcsa végrendelet. Mr. George Gardner bostoni milliomas végrendeletében nejének teste sulyának megfelelő sulyu aranyat hagyott évi járadékol. Miután az özvegy az első megmérésnél 67 fontot nyomott, a folyó évre mintegy 90.000 o. é. forint járadékot huz. Meghagyja továbbá a végrendelet, hogy a halála évfordulója alkalmával tartandó gyászünnepélyen az özvegy testsula ujból constatáltassék és annak eredménye szerint legyen a következő évre a járadéki összeg megállapítva.

Vegyes hírek. Az olaszországi egyetemeken, így Nápolyban és Pádúában a hallgatók és a hatóság között zavargások vannak napi renden. A turini egyetemi hallgatók nem akartak kevesebbet, mint a köztársaságot kikiáltani E miatt a diákság és rendőrség között összeütközésre került a dolog s az egyetem bezáratot. Most a palermói, bolognai, páviai és római egyetemi hallgatók magokéva tették kártársaik ügyét és kijelentették, hogy addig ök sem fogják az előadásokat látogatni, míg turini és páduai társaik elégtételt nem kapnak. E tüntetések miatt a római egyetem is bezáratot. — Zimony város tanácsa Khuen-Héderváry gróf bálnak azon támogatásáért, melyben városuk ügyeit részlettel, egyhangulag bizalmat és köszönetet szavazott. — A Bismarck herczégnek felajánlandó nemzeti

ajándékra nem kevesebb mint 2,300.000 márka gyűlt össze. — Rómában folyó hó 22-én tették le Victor-Emánuel király szobrának alapkövét. — A barcsi póstamester pajtájában f. hó 18-án tűz ütött ki, mely azonban szerencsére — nagyobb kár nélkül — csakhamar eloltatott. — A bázei egyetemen tanuló külföldiek (németek, francziák, angolok, olaszok és csehek) egyhangulag Kerekes Endre református lelkészjelöltet választották elnöküké. — Dr. Szendrődy Szilárd bonyhádi kir. járásbírószági aljegyző a szegszárdi kir. törvényszékhez jegyzővé neveztetett ki.

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

Mártius 26.

2508/1885. Reinfeld A. pécsi czég — Löbl Markus ellen 616 frt tőke s járulékaí iránt.

2509/1885. Engel József fia pécsi czég — Heinrich Rudolf és Károly ellen 898 frt 95 kr. tőke s jár. iránt.

2551/1885. Czilják Konrád — Güncz Ferencz és neje ellen adóslevél kiadása iránt.

Büntető osztály.

Mártius 30.

422/1885. Rothmüller Vilmos ellen csalárd bukás miatt.

353/1885. Rémes János és Batai József ellen lopás miatt. (folytatolagos.)

A pécsi sertéshizlaló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 233 darab kővér, 122 félkővér, 326 drb sovány disznó, 6 drb süldő.

Árak: kővér disznó, minőség szerint 47 kr. kíg.-kínt. Félkővér 45 krajczár. darabonként — kíg. páron kínt 45 kgr. élet-súly leszámitásnál. Sovány disznó — kr.

Süldők: — kr. kíg.-kínt élősulyan.

Kukoricza 4r 5 frt 90 kr. mm.

A szerkesztő üzenete.

Peterd. Az illető pár sort csak a „Kis hirdetések” között közölhetjük, hol minden szó beiktatása egy krba kerül.

Beremend. Már hoztunk az esetről tudósítást.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

Fekete Mihály.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi márcz. hó 14-én tartott hetivásárról.

100 kiló ára.

Buza:) jó	7.80
) középszerű	7.60
) legalábbvaló	7.40
Kétszeres:) jó	6.60
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Rozs:) jó	6.80
) középszerű	6.70
) legalábbvaló	—
Árpa:) jó	7. —
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Zab:) jó	6.70
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Kukoricza:) jó	5.80
) középszerű	5.70
) legalábbvaló	—
Hajdina) mása	6.50
Széna) mása	2.30
Szalma) mása	1.10



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:

Budapestről indul a 303. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p

Pécsre érkezik " " " " d. u. 5 " 35 "

Pécsről indul " " " " " " 5 " 55 "

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p

Pécsről indul " " " " " " 11 " 05 "

Budap.-Kelentődre érkezik " " " " este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestrol indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p

" " " " a 11. " " este 7 " 45 "

Pécsre érkezik " " " " az 1. " " d. u. 5 " 46 "

" " " " a 11. " " reggel 7 " 53 "

Pécsről indul " " " " az 1. " " d. u. 6 órakor

" " " " a 11. " " reggel 8 " 10 "

Barcsra érkezik " " " " az 1. " " este 8 " 17 "

" " " " a 11. " " d. e. 10 " 59 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p

" " " " a 12. " " d. u. 5 órakor

Pécsre érkezik " " " " a 2. " " d. e. 11 " 02 "

" " " " a 12. " " este 7 " 21 "

Pécsről indul " " " " a 2. " " d. e. 11 " 17 "

" " " " a 12. " " este 7 " 36 "

" " " " a 16. " " reggel 6 " 10 "

Mohácsra érkezik " " " " a 2. " " d. u. 1 " 54 "

" " " " a 12. " " éjjel 10 " 07 "

" " " " a 16. " " reggel 8 " 55 "

Kis hirdetések.

Felvétetnek a kiadóhivatalban
Nepomuk utca 10. szám alatt, a
posta mellett.

Garçon lakás (bútorozott.) a ferencziak utcájában 2 szobából első emeleten ápril 1-től bérebe vehető. Ertesítést a kiadóhivatal ad.

Fiatal ember a fő-utca közelében külön bejárattú szobát s egyuttal teljes ellátást keres. Szíves ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Gyakorlott nevelő oktatásra ajánlközik. További felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Egy malom két köre eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban,

FIGYELMEZTETÉS!

Az általánosan ismert, jó hírnévűek örvendő s több oldalilag kitértett sósorszesz készítményem — kolondéséőőő fogra sok utárasnak lévén az utóbbi időben kitére, elhasárasztam, hogy azokon ezüánjegyvenet módosítva s arra két nyomtatlan saját bázam külső alakját veszem föl, bejegyeztetve azt egyszerűnind végjegytem a büna-pesti parknarknád.

eszős szárgatás, fagyás, fog- és fejjáldalmak, szem-nyenyegesség, benulások stb. stb. ellen. Fogtisztító szer-ről is igen ajánlköztő. a mennyiben a fogak fenvét elősegíti, a foghúst erősíti, és a szájt tisztaság-talan izt nyer a szesz el-párolgása után, valamint ajánlköztő a szer tejmosásra is, a hajidegek erősítésére, a fejkörpakeződés meg-akadályozására és annak eltávolítására.

80 kr.
40 kr.
Használati utasítás magyar és német nyelven bizomá-nyosim névsorával ellátva, minden üveghöz ingyen mellékelteik.

BRAZAY KALMAN
Budapest, IV. k. r. Muzé-umkörút 23. szám.
Védjegy 819. és 320. szám.

Sósorszesz

gyors enyhítést eszközöl:



Kapható Pésett: Mulldini Lukács, Nick K., Blauhora I., Simon J., Obéko Zs., Kovácsos K., Lili J., Eiser J., Öttinger G., Reoh Vilmos, Tigmann A., Spitzer Sandor, Böhm Nándor, Böhm C. F., Frankfurter A., Cserei A., Spitzer Andor, Blauhorn Mikály, Nagy Gusztáv, Gebauer és Gyimothy, Lefja István, Dobozay Antal, Irgalmaságyógyászterára, Spitzer Adám, Balázs Ólóu, Kovács Mikály, Blauhorn Antal, Herdein Lejos, Pucher V., Weber Ferencz, Bayer Ferencz, Berez Károly, Sipócz István, Eiser J., Hergert J. urakkál.

Hálaköszönetnyilvánítás.

Fogadják ezuton forró közönetünk nyilvánítását mindazok, kik felejtethlen édes anyánk, anyósunk, illetve nagyanánk, — özv. KOVÁTSITS JAKABNÉ szül. SCHEIBL BORBÁLA f. hó 23-án történt temetésén becses megjelenésükkel részvételüket nyilvánítani szívesek voltak.

A gyászoló család.

Önkéntes árverés,

Posztó és szövet-áru üzletem (Király-utca, „Arany-hajó”-szálló) minél gyorsabb megszüntetése céljából hétfőtől, f. hó 16-ikától kezdve, csak igen rövid ideig dobszó mellett

önkéntes nyilvános

árverést

rendezek, minden délután 2 órától 5-ig, mely alkalommal a kijelölt cikkek minden áron — még veszteséggel is — eladtnak.

KLEIN J.

A pécsi hidegvíz gyógyintézet

(az Engel-féle fürdőben)

nyári idejére április hó 1-én veszi kezdetét.

Vizkurák, massage és villamozással

(ujjonnan berendezve.)

meleg villamos fürdők,

melyek csúsz és köszvénybántalmakúál, idegesség, gyengeség, véréngesség ellen különösen gyenge testalkatú gyermekekénél leghatásosabbak Felvétel és orvosi rendelés naponta 11—3-ig.

Dr. LOEWY LIPÓT,

lakik márczius 26-tól az új házban,
Széchenyi-tér 2. sz. a.

Hirdetmény.

Közdös Weber Károly esődtömögéhez tartozó, a csőleltárban 33., 85—96., 131., 146., 150., 151., 159., 160., 165., 167., 171., 182., 187., 189., 207—213., 215—221., 224—270., 272—311., 313—334., 336., 344., 350., 353., 364., 365., 411., 416., 418., 481., 496., 507—511., 515—517., 519—523., 525., 527—535., 537—555., 559., 561—563., 567—572., 574., 575., 578—587., 589—599., 601. 603—605., 611—615., 626., 652., 671. 673—678. 680—683. 685—692., 694—696., 700., 703., 705., 707., 710., 718—720., 722—725., 732., 733., 735., 736., 744., 745., 748., 754., 755., 761., 771., 773., 777., 778., 782—784., 787—793., 806., 811—828., 831., 834. 835., 837—863., 901. 903—910., 916., 918., 920., 921., 923., 927., 934., 938., 942., 945., 946., 948., 949., 955., 963., 967., 978. 980—982., 984—988., 990—992., 997., 1006., 1011., 1013—1015., 1019., 1020., 1022—1028., 1030—1042., 1044—1050., 1056., 1092—1098., 1100—1124., 1128., 1132., 1133., 1138—1293., 1295—1390., 1392., 1393. és 1395—2300 tételszámok alatt fölvev, összesen 5651 frt 41 kr-ra becsült áruk és felszereléseknek ajánlat utján készpénzfizetés mellett leendő eladatása a csőválasztmány által elrendeltetvén, felhivatnak a venni szándékozók, miszerint 566 frt, bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat legkésőbb folyó hó 30-ik napjának déli 12 óráig hozzám (Főutca 4. sz. a.) nyújtásuk be az ugyanazon napon d. u. 3 órákor a bolthelyiségben (Királyutca 2. sz. a.) tartandó szóbeli ajánlati tárgyaláskor ugyan 566 frt, bánatpénz előzetes befizetése mellett terjeszszék elő.

Az ajánlatok el- vagy el nem fogadását a választmány fentartja. Pécs, 1885. márczius 8.

Erreth János,

ügyvéd, közdös Weber Károly tömeggondnoka.

Leggyorsabb és legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kötszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd

császári újmet posta és

gyorsposta gőzöse által

a nm. bécsi cs. kir. helytartóság

által engedélyezett

Socket Möricz

főügynöksége közvetítésével

Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnal válasz adatik.

A „GONDÜZŐ”

szépirodalmi hetilap

f. é. ápril hó elsejével harmadik évnegyedébe lép és rövid fennállása óta, rendkívül dús és változatos tartalmánál fogva oly pártolásnak örvend, mely az irodalom terén valóban páratlanul áll hazánkban.

A „Gondüző” erkölcsöt nemestítő és lelket művelő, érdekesítő és gondokat üző olvasmányaival kimeríthetetlen tárházat képez családok és egyesek számára.

A Gondüző munkatársai: P. Szathmáry Károly, Tolnay Lajos, Komócsy József, Kiss József, Margitay Dezső, Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Tóth Endre, Vértessy Arnold, Kazár Emil, Éjszaki Károly, Endródi Sándor, Balázs Sándor, Dalnady Győző, Prém József, Hentaller Lajos, Sziklay János, Reviczky Gyula, Palágyi Lajos, Lécsay Sándor.

A Gondüző továbbá megkezdte „A gránátköves asszony,” Marlitt E. világhírű regényének közlését egyedül jogosi-nttt magyar fordításban, mely regény egyszerre hat nyelven jelenik meg.

Végre pedig örvendő említjük meg, hogy Jókai Mór és Beniczkyné Bajza Lenke koszosus íróink ígértét bírjuk, hogy a Gondüző számára írni fognak, miáltal oly kellemes helyzetbe jutottunk, hogy hazánk irodalmi kitűnőségei csoportosulnak lapunk körül.

A „Gondüző” megjelen minden vasárnap sűrűn nyomtatott három iven, fél ivnyi szines borítékkal.

Előfizetési ára: Egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küldünk. — Az előfizetési péazek legezölszerűbben posta-utalványon küldendők a „Gondüző” kiadóhivatalába:

SZÉKELY ALADÁR,

a „Gondüző” kiadó-tulajdonosa. Budapest VII. Dob-utca.

Árverési hirdetés.

Szabar község előljárói által közhírré tétetik, hogy a Szabar községhez tartozó „Szűszlochi” italmérési regáljog a hozzá tartozó s a szabari 69. sz. tjkben 856 és 857. h.r. szám alatt felvett 76. sz. korcsmaház, udvartér és kerttel f. é. **ápril hó 24-én d. e. 9 órakor** a helyszínen örök időre nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek eladni fog. A kikiáltási ár 3500 frt.

Az árverési feltételek Sombereken a körjegyzői irodában vagy Szabar község bírójánál mindenkor betekintheők.

Kelt Szabaron, 1885. márczius 21-én.

Gerjovits József,
kir. jegyző.

Reisz Boldizsár,
bíró.

Ruha-szövetek

egyedül tartós gyapjuból egy közép nagyságu férfi számára

egy öltönyre	}	jó gyapjuból 4 frt 96 kr.
3-10 métert		jobb " 8 " — "
számítva.		finom " 10 " — "
		egész finom 1 " 40 "

Utazó plaid-ek darabja 4—5—8—12 frt. Igen finom öltönyök, nadrágok, felöltők, kabát és esőköpeny-szövetek, borzas, szőr-pokrócz, katoná, kamgarn, cheviot-szövetek, trikók, női és billard-fedő, peruvien, doszking-szövetek kaphatók

alapított **Stikarofszky János** 1866-ban.

gyári raktárában Brünben.

Minták, szabómesterek számára mintalapok és 10 frton felül utánvételi megrendelések ingyen küldetnek.

Allandó posztó-raktáram több mint 150,000 frt értékű és magától értetik, hogy nagy üzletben sok 1—5 méter hosszáságu maradék-szövet található, melyeket igen leszállított előállítási áron vagyok kénytelen elárulni. Minden értelmes ember beláthatja, hogy ily kis maradékokból mintákat küldeni nem lehet, mert akkor belőlök nem maradna s így tiszta **szédelmes**, ha posztó-üzletek maradék-mintákat hirdetnek, mert ily esetekben a posztó minták egyes darabkákból és nem maradékokból származnak s az ily eljárás czéljai igen megfoghatók.

Maradékok, melyek nem tetszenek, kieserlőtetnek vagy a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadtnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszteltteljesen értesíteni, hogy fényképészeti műtermemet a Zsolnay-féle bazárból a Széchenyi-téren ujoan épült

Dr. Löwy féle házba

helyeztem át s azt husvétkor már meg is nyitom. Uj műtermem az ujabb kor minden követelményeinek megfelel s a legfényesebb világitással rendelkezik, a közönség kényelmére pedig nyitva áll egy elegánsan burorozott férfi és női váróterem, továbbá megrendelések s tudakozódásokra a fölépcsőn a félemeleten egy iroda, mely a műteremmel telephon és felhuzó-készülékkel áll összeköttetésben, mi a terhes lépcsómászást feleslegessé teszi.

Midőn az irányomban eddig tanusított kiváló figyelem s bizalomért őszinte köszönetet mondok, azt a jövőre is kikérem azon ígérettel, miként minden törekvéscm oda fog irányulni, hogy e meg-tisztelő bizalomra a legujabb rendszer szerint készített jeles munkák, nemkülönben tetszetős kiállítás és gyors szolgálat által kiérdemeljem.

Kitünő tisztelettel

Zelesny Károly udvari fényképész.

Jövedelmes foglalkozás.

Az E. S. ROSENTHAL ÖRÖKÖSEI-féle — ez előtt Clark & Comp. London — cs. kir. szabadalmazott henger-oszlop gyár Bécs I. Kärntnerstrasse 14-ik szám I. emelet

Pécs városa és környéke területére

építkező körökkel összeköttetésben álló

képviselőt keres.

P A C H E R E.

PÉCSETT,

Széchenyi-tér 17-ik számú bazár alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani nagy gyári raktáramat a legjobb minőségű csehországi közönséges táblaüvegekből, a legelső minőségű belgai szolin táblaüvegekből, tető-tábla és tükörüvegekből, szinezett matt és díszes mintázott üvegtáblákból, az utóbbiakat a legujabb izlés nagyon fölkarolta és általános közkedveltséggel alkalmazzák szárnyozott léczekből. Felvállalok mindennemű üveges munkákat u. m. uj épületek teljes beüvegezését, melegágyak, virágházak, világitó tetők beüvegezését és bolti berendezések és kirakatok tükörtáblávali beüvegezését. Belgia leghirvevesebb gyáraival való összeköttetéscim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, miszerint felvállalt munkáimhoz a világ legjobb gyártmányát használhatom és jutányos áráimmal kiállom a versenyt **Budapest és Bécs** legelső házaival szemben is.

Továbbá felvállalok e szakmába vágó mindennemű javításokat, ablak-javítások házhoz küldve is eszközöltetnek, elvállalom mindennemű képkeret elkészítését, továbbá nagy választékban vannak raktáron vizit, kabinet, makárt és boudoir képkere-tekéből a leegyszerűbbtől a legdíszesebbig kiváló olcsó árakban

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER E.